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こっくべんれい・非常に苦労して仕事や勉学に励むこと 

刻苦勉励は，学校での学びについての家庭と全校生徒にお知らせするものです。 

2 学期の壁 

2 学期を境に学習面で苦しむ人が多くなります。 

その原因は，1 学期に比べると各教科で学習の難易度が高まるからです。 

夏休みに中だるみをしてしまうと，2 学期になってもそのまま中間テストを 

迎えてしまいます。さぁ，今日から家庭学習を始めましょう。 

2 学期の家庭学習は，漢字練習や問題を解いて終わりにするのではなく， 

間違え直しや考え方，要点をまとめるようにしましょう。 

家庭学習の時間 

家庭学習は，1日どれくらいしていますか。 
  

         1 年 2 年 3 年 全校 

1  30 分くらい   34% 30% 22% 29% 

2  1 時間くらい   42% 45% 41% 43% 

3  1 時間以上   13% 15% 23% 17% 

4  ２時間以上   7% 8% 12% 9% 

5  まったくしない   4% 2 2% ２% 

  

H２５年度７％，H２６年度４％，H２７年度２％と家庭学習を全くしない生徒が減少しています。 

  2 学期も「家庭学習をまったくしない生徒」が減少するように声かけしていきます。 

 学習相談 

      ２・３年生は，夏休み学習相談を実施しました。 

３年生は，21 回実施し，毎回 18 人程度参加してい 

ました。 

      ２学期も学習相談を実施する予定です。家庭で学 

習する時間を確保できない生徒は，ぜひ参加しましょ 

う。 

      定期テスト前は，全学年学習相談を行っています。 

      ２学期も勉強・部活・学校行事と頑張りましょう。 

 

7月に行った家庭学習の時間の結

果です。1時間くらいが過半数を占

めています。2学期は，下校時刻も

早くなります，家庭で過ごす時間が

長くなるので，家庭学習の時間を多

くすることを考えましょう。 

完全下校時間 ９・１０月 １８時 

      １１月 １７時１５分 

 



学習・生活アンケート 

本校では，７月と１２月に学習・生活アンケートを実施しています。集計結果を参考に授業の改善や生徒

指導に生かしています。 

 

 

生徒は，まじめに授業に取り組んでいることがわかりました。２学期の授業は，知識の定着率を高めるた 

めに，自分の考えを他の人に説明したり，文章に書いたり，発表や司会をする活動を行っていきます。家庭

では，読書や新聞を読む，ニュース番組を見ることでさまざまな知識を身に付けて欲しいと思います。 

朝食を毎日食べている生徒は，全国平均より多いです。各家庭の協力のおかげと思います。学校と家庭と

協力して，生徒の学びやすい環境作りをしていきましょう。 

家庭へのお願い『携帯電話・スマートフォンの使用について』 

生徒には，食事の時間，夜１０時以降の携帯電話・スマートフォンの使用を控えるようにご協力

をお願いします。 

○ 普段の授業では、自分の考えを発表する機会が与えられていると思います

か。 

        1 年 2 年 3 年 全校 

1 そう思う     49% 31% 44% 41% 

2 まあそう思う   41% 56% 52% 50% 

3 あまりそう思わない 8% 10% 4% 7% 

4 思わない     1% 3% 0% 1% 

        
○ 普段の授業では、生徒の間で話し合う活動をよく行っていると思いますか。 

        1 年 2 年 3 年 全校 

1 そう思う     64% 28% 63% 52% 

2 まあそう思う   32% 58% 36% 42% 

3 あまりそう思わない 4% 11% 1% 5% 

4 思わない     0% 3% 0% 1% 

        
○ 普段の授業では、はじめに授業の目標（めあて・ねらい）が示されている

と思いますか。 

        1 年 2 年 3 年 全校 

1 そう思う     67% 52% 64% 61% 

2 まあそう思う   29% 44% 32% 35% 

3 あまりそう思わない 3% 3% 3% 3% 

4 思わない     1% 1% 1% 1% 

        
○ 普段の授業では、最後に学習内容を振り返る活動をよく行っていると思い

ますか。 

        1 年 2 年 3 年 全校 

1 そう思う     32% 27% 44% 34% 

2 まあそう思う   50% 60% 52% 54% 

3 あまりそう思わない 16% 12% 4% 11% 

4 思わない     2% 1% 0% 1% 

昨年と比較すると「そ

う思う｣が３％増加。 

昨年と比較すると「そ

う思う｣が１６％増加。 

全国学力・学習状況調

査と比較すると「そう思

う」１７％多い。 

 

昨年と比較すると「そ

う思う｣が１３％増加。 

「まあそう思う」「思わ

ない」が減少。 

全国学力・学習状況調

査と比較すると「そう思

う」１９％多い。 

 

 

昨年と比較すると「そ

う思う｣が１１％増加。 

 全国学力・学習状況調

査と比較すると「そう思

う」１５％，｢まあそう

思う｣１４％多い。 

 

 



 


